10.

11.

6. SINIF 4. KURUMSAL DENEME SINAVI
TURKCE COZUMLERI

Verilen kelimeler incelendiginde 1 numara “bilim”, 2 numara “demokrasi” ve 3 numara “sevgi” olmalidir.
Cevap:C'dir.

“Aklina koymak” s6z grubunun ciimleye kattigi anlam, “bir seyi yapmaya kesin olarak karar vermek” olacaktir.
Cevap:B’dir.

B seceneginde “diinya kadar”

C segeneginde “atesler icinde”

D segeneginde “gbdzyasinin sel olmasi” abartili anlamdir.
A seceneginde herhangi bir abartil ifade yoktur.
Cevap:A’dir.

Climlelere sordugumuz “ne amagla” sorusuna C seceneginden cevap alabilmekteyiz.
-Ne amagla sandalyeyi yanima getirdi?

-Beni daha iyi durmak igin.

Cevap:C'dir.

Ahmet Bey’in dolabi tamir ederken tornavida yerine ayni islevi bigakla gerceklestirmesi yaraticiliga 6rnektir.
Cevap:B'dir.

Metin ve secenekler karsilastirilarak incelendiginde arilarin bitki ve meyvelerin verimliligi ile baglantili olup
olmadigina dair bir bilgi metinde yer almamaktadir.
Cevap:D'dir.

Metinde verilen bilgilerden Mardin Kalesi’'nin kimler tarafindan yapildigi ve ne zaman yapildigina dair herhangi bir
bilgiye ulagilamamaktadir. Metinde kalenin konumu ve fiziksel 6zelliklerine ait bilgilere yer verilmistir.
Cevap:A’dir.

Metin anlam butinlGgine gore dizenlendiginde V numarali cimle ile Il numarah ctimleler yer degistirecektir. |
numarada ayvalarin dilimlenmesinden bahsedildigi icin yine bu ciimleden sonra “dilimlenmis” ifadesiyle V numarali
climle yer alacaktir.

Cevap:C'dir.

B seceneginde “clinkd”

C seceneginde “sonug olarak”

D segeneginde “bu nedenle” ifadeleri bu climlelerin paragrafin giris cimlesi olmasina engeldir.
Cevap:A’dir.

D segeneginde yer alan “onlar” zamiri insan disi varliklarin yerine kullanilmistir. Bu nedenle isaret zamiridir.
Cevap:D'dir.

Secenekler incelendiginde A, B ve C segenekleri tiglinci kisi agziyla D segenegi ize birinci kisi agziyla yazilmistir.
Cevap:D'dir.



12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

B seceneginde yer alan “ancak” kelimesi, bagla¢ degil edattir. Bu kelimenin yerine “sadece” ve “yalniz” sozclikleri
getirebilmektedir. Bu sebeple edattir.
Cevap:B’dir.

Secenekler incelendiginde B segeneginde yer alan metindeki kahramanlar insan disi varliklardan olusmaktadir ve
bunlar konusturulmaktadir. Bu 6zellikler itibariyle bu metin “fabl” tiirindedir.
Cevap:B'dir.

Tablo incelendiginde hidrolojik afetler, klimatolojik afetlerden her zaman daha fazladir. Bu sebeple C segenegine
ulasilamaz.
Cevap:D'dir.

B segeneginde yer alan “Canakkale” birlesik sdzciik, “guinlik” tliremis s6zclik ve “hava” basit sdzcuktir.
Cevap:B’dir.

A seceneginde kuslarin gilmesi,

B segeneginde kasirganin acimasi,

C seceneginde arinin 6gut vermesi kisilestirme sanatidir.
Cevap:D'dir.

D seceneginde yer alan “Ayse hanim” s6z grubu “Ayse Hanim” seklinde yazilmalidir.
Cevap:D'dir.

Gorsel incelendiginde cantada ilk bulundurulacak malzemelerin ne oldugu ve bu cantanin AFAD tarafindan
verildigine dair bilgilere ulagilamamaktadir.
Cevap:C'dir.

Metinde anlatilan sanat akimi, gerceklik tGizerine kuruludur. A seceneginde ucan kitaplar, gercek disi unsurdur.
Cevap:A’dir.

A segeneginde yer alan “eyvah” kelimesi Ginlemdir ve bu climlenin sonuna Unlem isareti getirilmelidir.
Cevap:A’dir.



10.

6. SINIF 4. KURUMSAL DENEME SINAVI
SOSYAL BiLGILER COZUMLERI

Metinde Anadolu’nun zengin bir kiltirel hayati oldugundan bahsedilmistir. Bu zenginligi koruyabilmek igin farkliliklara karsi saygih olmak,
onyargi ve kalip yargilara karsi gikmak, ayrimciliga karsi olmak ve empati yapmak gerekir.

Dogru cevap: D

Soruda Medine Sozlesmesi’nin bazi maddeleri verilmistir. Buna gore; Hz. Muhammed toplumsal barisi saglamak istemekte, saldirilara karsi
birlikte hareket etmeyi amaglamakta, dini bir hosgori sergilemektedir. Fakat bu sdzlesme ile tim sorunlarin ortadan kalktigi bilgisi dogru
degildir.

Dogru Cevap: C

Soruda Anadolu Selguklu Devleti doneminde Anadolu’da insa edilen bazi yapilar verilmistir ve bunlardan egitim ile ilgili olani
sorulmaktadir. A sikkindaki Kervansaray konaklama amaciyla, C sikkindaki cami ibadet amaciyla, D sikkindaki dariissifa ise saglik amaci ile
kurulmus yapilardir.

B sikkindaki medrese egitim amaciyla yapilmig bir binadir.

Dogru Cevap: B

ilk Tirk Devletlerinin verilen 6zellikleri ile ilgili oldugu alanlarin eslestirilmesi istenmektedir. Tiirklerin yasadigi yerde sert karasal iklimin
gorilmesi cografi alana girmekte, devletin dnemli islerinin kurultayda gorusilmesi siyasi alana girmekte, ilk Tiirk alfabesinin olusturulmasi
ve Orhun Yazitlari ise kiiltiirel alana girmektedir. Fakat ipek Yolu’nun kontrol altina alinmasi ve Cin’in vergiye baglanmasi ekonomik alana
girmesi gerekirken soruda sosyal alan olarak belirtilmistir ve bu bilgi dogru degildir. I, Ill ve IV. eslestirmeler dogrudur.

Dogru Cevap: C

Soruda mutlak konum ve goéreceli konumun tanimlari yapilmakta ve buna gore gikarimlarin yapilmasi istenmektedir. B sikkinda Turkiye’nin
ekvatorun kuzeyinde, baslangi¢c meridyeninin dogusunda yer aldigi, C sikkinda Tiirkiye’nin 26-45 dogu meridyenleri ile 36-42 kuzey
paralelleri arasinda yer aldigi, en kuzeyi ile en giineyi arasinda 6 paralel fark ve 666 km mesafe oldugu bilgisi mutlak konumla ilgilidir.
Fakat Turkiye’de batidan doguya dogru gidildikge yiikseltinin artmasindan dolayi sicakligin azalmasi yeryiz sekillerinin etkisi ile yani
goreceli konum ile alakahdir.

Dogru Cevap: A

Soruda sosyal bilimlerden cografya ile ilgili bilgiler verilmistir ve toplum hayatina katkilari sorulmaktadir. Meteoroloji istasyonlarinda hava
olaylarini gozlemleyip insanlara duyurmasi, cevredeki dogal glzellikler ile ilgili bilgi edinilmesini saglamasi ve hidroelektrik santrallerinin
kurulabilecegi yerleri tespit etmesi cografyanin toplum hayatina katkilari olarak degerlendirmektedir. Fakat toprak ve su altindaki
kalintilari gikarmak arkeoloji biliminin alanina girmektedir.

Dogru Cevap: C

Soruda bilimsel aragtirma basamaklari verilmekte ve 6rnekte hangi asamanin atlanildigi sorulmaktadir. Arastirma konusu Pamukkale
travertenlerinin olusumu olarak segilmistir. Kitiphaneye gidilip arastirma yapilmis yani bilgi ve belge toplanmistir. Elde edilen bilgiler
metin haline getirilmistir ve yararlanilan kaynaklar belirtilmistir. Fakat Pamukkale’nin olusumuiile ilgili varsayimlarda bulunulmamustir.
Dogru Cevap: B

Soruda nitelikli insanlarin 6zellikleri verilmistir. Bir giftginin dogru Urtinleri se¢gmesi, dogru sulama ve giibrelemeyi bilmesi, otomobil
tamircisinin teknolojiyi takip etmesi, yeniliklere agik olmasi, mihendisin bilimsel gelismeler agik olmasi, yenilikgi fikirlere agik ve tGretken
olmasi, 6gretmenin 6grencilerin ilgi ve meraklarini gekmesi nitelikli insanlar oldugunu gosterir. Verilen tim 6zellikler nitelikli insanlarin
ozellikleridir.

Dogru Cevap: D

Soruda egemenligi kaynagina gore yonetim sekillerinin 6zellikleri verilmistir. Buna gére monarsi ile yonetilen tlkelerde tek kisinin
egemenligi gecerli oldugu icin halkin llke yonetimine katilmasi s6z konusu degildir. Oligarsi ile yonetilen llkelerde egemenlik bir grubun
elinde oldugu icin belli bir azinhgin haklari gézetilir. Cumhuriyet ile yonetilen llkelerde insan haklari anayasa ile korundugundan kisi hak ve
ozgurliikleri agisindan en uygun yonetim seklidir. Fakat cumhuriyetle yénetilen tlkelerde vergilerin esit alindigi bilgisi dogru degildir.
Clinki vergiler herkesten esit degil herkesin gelirine gore alinir.

Dogru Cevap: B

Soruda yasama, ylriitme ve yargi gliglerinin agiklamalari yapilip degerlendirme yapilmasi istenmektedir. Buna gore kanun olugturmak
yasama, vatandasin devletle ve birbiriyle uyusmazlklarini ¢gdzme yargi, kanunlari uygulamak ylritme, devleti yurt igcinde ve yurtdisinda
temsil etmek cumhurbagkaninin gorevidir.

Dogru Cevap: A
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6. SINIF 4. KURUMSAL DENEME SINAVI
DIN KULTURU VE AHLAK BILGISI COZUMLERI

Sorudaki gorselde kutsal kitaplar ve yollanilan peygamberleri simgeleyen sekiller verilmis, her kitap ve peygamber
isimlerinin altina isaretler koyularak dogru eslestirmenin yapilmasi istenmistir. Renk ve sekil siralamasi soran soruda A
segenegi dogru cevaptir.

CEVAP: A

Soruda verilen gorsel tabloda namaz gesitleri ve drnekleri siralanmis ancak, namaz cesitlerine verilen 6rneklerde hata
yapilmis, yapilan hatanin bulunmasi istenmistir. Cenaze namazi Farz-1 kifaye olan bir namazken siinnet namazlar altinda
gosterilmistir. Dogru cevap B segenegidir.

CEVAP: B

Soruda verilen tabloda peygamber 6zellikleri ve bu 6zellikleri niteleyen kavramlar gosterilmis, agiklamal 6zelliklerle
kavramlar eslestirildiginde hangi kavramin agiklamasinin tabloda olmadigi sorulmustur. ismet 6zelliginin aciklamasi
yoktur. Dogru cevap D segenegidir.

CEVAP: C

Soruda Vitir namazinin kilinisinin uygulamali olarak gosterildigi anlatilarak, bu namazin bulunmasi hedeflenmektedir.
Dogru cevap B segenegidir.
CEVAP: B

Verilen soruda verilen hadisten seceneklerdeki hangi yargiya ulasilabilecegi sorulmaktadir. D secenegi dogru cevaptir.
CEVAP: D

Soruda verilen ayette alti gizili ifade ile anlatilmak istenenin ne oldugu sorulan soruda, cevap D seceneginde yer alan
"Peygamberler ibadet ve ahlakta insanlara 6rnek ve 6nder olmuslardir' cimlesidir. Dogru cevap D secenegidir.
CEVAP: D

Soruda verilen atasozii ile segeneklerdeki ayetlerden gikarilabilecek hangi mananin ayni oldugunun soruldugu soruda
dogru cevap A seceneginde yer alan Maide suresi, 91. ayet dogru cevaptir.
CEVAP: A

Soruda verilen ayet ve dnciller géz dnliinde bulundurularak dnciillerden hangilerindeki yargilara ulasilabilinecegini soran
soruda dogru cevap C secenegidir.
CEVAP: C

Soruda verilen parcada Peygamberimizin (s.a.v.) amcasi Ebu Leheb ve haniminin yaptigi kotuliklerden bahsedilerek,
parcaya gore Ebu Leheb'le ilgili hangi yargiya ulasilamayacagi sorulmaktadir. Hem kendisi hem haniminin cehennemlik
oldugu bildirildigi icin, C secenegi dogru cevaptir.

CEVAP: C

Soruda verilen metinde Daru'l Erkam’dan bahsedilerek, ismini nerden aldigi ve ne amagla kullanildigindan
bahsedilmektedir. Soru Daru'l Erkam'la ilgili hangi yorumun yapilamayacagini sormaktadir. Dogru cevap A secenegidir.
CEVAP: A
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6. SINIF 4. KURUMSAL DENEME SINAVI
INGILIZCE COZUMLERI

Soru kokiinde, verilen bilgilere gére dogru olmayan secenek sorgulaniyor. Konusma balonunda Mia’nin babasinin
bina planlari ¢izdigi belirtilmis ancak B seceneginde Mia’nin babasinin ¢iftci oldugu belirtilmis.
Cevap: B

Soru kokiinde, hava durumlarina gére Sam’in duygulariyla értiismeyen secenek sorgulaniyor. A sikkinda Sam’in
kizgin veya sinirli (angry) oldugunu gérmekteyiz. Yalniz metinde boyle bir ifade yoktur.
Cevap: A

Soru kokiinde dogru secenek sorgulaniyor. Metne baktigimizda Bob’un okulu saat 4’te bitiyor ve Bob 5'te evde
oluyor. Buna gore Bob’un okula gitmesi veya gelmesi bir saat sirmektedir.
Cevap: D

Soru kokiinde bosluklara uygun olmayan secenek sorgulaniyor. “Who do you go with? = Kiminle gidersin?”
sorusunun cevabi olarak bir isim olmali ancak biz isim cevap olarak bir isim géremiyoruz.
Cevap: A

Soru kokiinde kimin sagliksiz bir kahvalti yaptigi sorgulaniyor. Konusma balonlarina baktigimizda Brian’In pankek,
kapkek, vafil gibi abur cubur seyleri yedigini gériyoruz.
Cevap: B

Soru kokiinde boslugu en iyi sekilde tamamlayan ifade sorgulaniyor. Konusma balonlarina baktigimizda sagdaki
kiz: “Ben bir kdyde yasamayi tercih ederim ¢linkl daha yesil ve fazla giiriilti yok.” diyor. Diger kiz ise: Seninle
ayni fikirde degilim.” diyor. O zaman kdy hayatini sevmeyen bir secenek olmasi lazim. D seceneginde “Kode
yasamak daha sikicidir.” ifadesi bizi dogru secenege ulastirir.

Cevap: D

Soru kokiinde dogru olmayan segenek sorgulaniyor. C seceneginde “Sadece Luke dénme dolaba ilgi duyuyor”
denilmis halbuki ama Luke dénme dolaba ilgi duymuyor.
Cevap: C

Soru kokiinde konusmayi tamamlamayan secenek sorgulanmis.

A) What is your favourite ride at the fair = The ghost train.
B) How much is each ride = ???

C) What time does the fair open = At 10 am.

D) Where is the fair = Downtown.

B sikkinin herhangi bir cevabi yoktur.
Cevap: B

David gelecekte bir as¢i olmak istiyor ve isle alakali daha fazla bilgi edinmek istiyor. Buna gore “Miikemmel
yemekler hazirlamak icin ipuglari” sloganli 4 nolu konferansa katilmasi gerekir.
Cevap: D

Soru kokiinde dogru secenek sorgulaniyor. Grafikteki meslek se¢imlerine baktigimizda kadinlarin erkeklerden
daha fazla ceket, pantolon, kaban gibi kiyafetleri yaptiklarini (tailor=terzi) gormekteyiz.
Cevap: C



6. SINIF 4. KURUMSAL DENEME SINAVI
MATEMATIK COZUMLERI

1) A seceneginde 15 + 12 : 9 = 3 ifadesi yanlis, B seceneginde 9 : 3 + 15 = 12 ifadesi yanls, C segeneginde (9 + 15) : 3 = 12 ifadesi
yanlis, D segeneginde ise (15 + 12) : 9 = 3 ifadesi ise dogrudur.

Dogru Cevap D Segenegidir.

2) Mavi kiplerin toplam uzunlugu 3 . 50 cm, kirmizi kiplerin ise toplam uzunlugu 3. 22 cm’dir. Toplam uzunluk 250 cm olduguna
gore rafta kalan boslugun uzunlugu 250 — 3. (22 + 50) cm’dir.

Dogru Cevap B Segenegidir.

3) O zaman bir slayt ve slaytlar arasinda kalan zaman toplami 60 + 15 = 75 saniye sirmektedir.
75+ 75+ 75+ 75+ 75 = 375 (5. Slayt bitene kadar gegen slire) o zaman 400. saniyede 6. slaytta olur.

Dogru Cevap C Segenegidir.

4) O zaman sayl hem 2’ye hem de 3’e boliinecektir. 8556 sayisinin rakamlari farkli olmadigi icin olamaz. 1024 sayisi 3’e tam
boélinmedigi icin olamaz. 6735 sayisi 2’'ye bolinmedigi icin olamaz.

Dogru Cevap A Segenegidir.

5) 513 numaral ampul 3’Un kati oldugu icin sari yanmalidir.
846 numarali ampul 2 ve 3’Un kati oldugu igin beyaz yanmaldir.
572 numaral ampul 2’nin kati oldugu icin kirmizi yanmahdir.
675 numarali ampul 2 ve 5’in kati oldugu icin beyaz yanmaldir.
420 numarali ampul 2, 3 ve 5’in kati oldugundan patlamalidir.

Dogru Cevap A Segenegidir.

6) Rizgar giilinii olusturan tiggenler es oldugu igin bir tanesinin alanini hesaplayip 8 tane liggen oldugu igin toplam alani bulmak
icin 8 ile garpariz. Bir Giggenin alani: 13 . 6 : 2 = 39 santimetrekare, 8 liggenin alani 39 . 8 = 312 santimetrekaredir.

Dogru Cevap A Secenegidir.

7) ipek sayilardan negatif olanlari sol tarafina, pozitif olanlari ise sag tarafina koyuyor. O zaman ipek’e en yakin olan harf E, sonra
S, sonra K ve en uzak olan da i harfidir. Olusan kelime ESKi’dir.

Dogru Cevap D Segenegidir.

8) Perde duvarin 3/4'l olduguna gore perde yiksekligi 300 . 3/4 = 225 cm’dir. Yani perdenin altindan yere kalan uzakhk 75
cm’dir. O zaman Cagan’in boyu 75 cm’den uzun 100 cm’den kisadir. Caganin boyu sadece C se¢geneginde olan 85 cm olabilir.

Dogru Cevap C Segenegidir.

9) Mavi kalemin uzunlugu 6,6 cm, kirmizi kalemin uzunlugu ise 10 — 4,1 = 5,9 cm’dir. iki kalem uzunlugu arasindaki fark 6,6 — 5,9
=0,7=7/10 cm’dir.
Dogru Cevap B Secenegidir.

10) Aile B noktalari arasindaki uzaklik agaglarin arasindaki bosluk ile agaglarin boylarinin toplamina esittir.

Dogru Cevap C Segenegidir.




11) Kirmizi cam Ustiindeki sayi olan 1,65 birler basamagina gore yuvarlanirsa 2’ye esit olur. Sari cam tizerindeki 1,751 sayisi onda
birler basamagina gore yuvarlanirsa 1,8’e esit olur. Mavi cam lzerindeki sayi olan 1,753 sayisi ylizde birler basamagina gore
yuvarlanirsa 1,76’ya esit olur. Buna gore 1,85’ten dislik olan sari ve mavi renk camlardir. Bu camlar st tste konuldugunda yesil
renk elde edilir.

Dogru Cevap B Secenegidir.

12) Kamyonun boyu 1,69 + 4,53 = 6,22 metredir. Képrinin yerden ylksekligi 8,18 metre oldugundan kamyon ile kdpri arasinda
kalan yukseklik 8,18 — 6,22 = 1,96 metredir.

Dogru Cevap B Segenegidir.

13) Cenk’in sulu boyasinda 3 tane ana renk 5 tane de ara renk vardir. O zaman ara renklerin ana renklere orani 5/3’e esittir.

Dogru Cevap C Segenegidir.

14) Kitapliktaki test kitabi sayisi 50 / 2 = 25 tanedir. 13 tanesi ders kitabi ise 25 — 13 = 12 tanesi hikaye kitabidir. Arda ¢alisma
masasina 2 kitap koyduguna gore kitaplikta kalan kitap sayisi 48’dir. Kitaplikta kalan hikaye kitaplarinin tim kitaplara orani 12/48
=1/4'tur.

Dogru Cevap A Segenegidir.

15) Sekil — 2’deki yayin boyu 3x —40 cm olur. Sekil — 3’teki yay uzunlugu ise 2 . (3x —40) cm’dir.

Dogru Cevap D Segenegidir.

16) A seceneginde sabit terim — 4 oldugundan olamaz. B segeneginde degisken sayisi 1 oldugundan olamaz. C seceneginde sabit
terim olmadigindan olamaz. Cevap D segenegidir.

Dogru Cevap D Segenegidir.

17) A sinifiile B sinifi 6grenci sayilari esit oldugundan lale seven 6grenciler haricindeki kisilerin toplami A sinifi: 19 kisi, B sinifi: 17
kisidir. Lale seven en az bir 6grenci olacagindan A sinifinda 1 lale seven 6grenci olsa sinif mevcudu 20 olur. O zaman B sinifinin da
20 mevcudu olmasi gerekir. B sinifinda lale seven 3 kisi olmalidir. Buna gore en az 4 6grenci lale seven 6grencidir.

Dogru Cevap C Segenegidir.

18) 1. Onciilde Harun’un kiitlesi en biiyiik 6grenci oldugu ifadesi dogru degildir. Clinkii Hasan’in kiitlesi Harun’un kiitlesine esit
veya daha blyik olabilir.

2. Onciilde Harun’un kiitlesi Ayse’nin kiitlesinden fazladir. ifadesi dogrudur.

3. Onciilde Ayse 38 kg ise Hasan 42 ve Harun 42 kg olur. ifade dogrudur.

4. Onciil yanhstir. Hasan 1 kg zayifladiginda ortalama kiitleleri 1kg degil 0,5 kg azalir.

Dogru Cevap B Secenegidir.

19) EAB agisinin 6lgisii 128 derece olduguna gore CAB agisinin 6lglsit de 180 — 128 = 52 derecedir. BAC agisi ile DAC agisi timler
acilar ise BAC agisinin 6l¢lisi 90 — 52 = 38 derecedir.

Dogru Cevap A Secenegidir.

20) Yiksege ciktikga hava sicakligl azalacagina gore en soguk Cemil’in bulundugu yerde, sonra Beril’'in oldugu yerde en sicak ta
Asil’in oldugu yerde olmalidir.
Dogru Cevap C Segenegidir.



6. SINIF 4. KURUMSAL DENEME SINAVI
FEN BiLIMLERI COZUMLERI

Hazirlanan modelde karasal gezegenler Giines’e yakinlk bakimindan dogru bir seki,lde
siralanmislar. Fakat blyuklik bakimindan Diinya ile Mars’in biyuklikleri yanhs gizilmis. Diinya
ve Mars'i temsil eden kirelerin blyukllkleri degistirilmeli ki sonug dogru olsun.

Bu yiizden dogru cevap A olmalidir.

Poster incelendiginde ay tutulmasi ile ilgili verilen tim bilgilerin dogru oldugu gorilmektedir.
Bu yiizden dogru cevap C olacaktir.

Verilen sindirim sistemi modeli incelendiginde A ile gosterilen organin karaciger, B ile gésterilen
organin pankreas, C ile gosterilen organin ince bagirsak ve D ile gosterilen organin ise kalin
bagirsak oldugu goriilmektedir. “I.A ve B organlari sindirime yardimci organlardir.” ciimlesinin
dogru, “Il. C organinda sindirime ugramis besinlerin emilimi gergeklesir.” ciimlesinin dogru ve “
C organinda sindirime ugramis besinlerin emilimi gergeklesir.” Climlesini de dogru oldugu
gorilmektedir.

Bu yiizden dogru cevap D olacaktir.

A besin maddesinin sindiriminin mide de basladigl ve ince bagirsakta son buldugu verilen
gorselden anlasilmaktadir. Bu bilgiler 1siginda A besin maddesinin protein oldugu g¢ikarimi
yapilmalidir. Birden fazla pargalanmaya ugradigi igin birden fazla kimyasal sindirime ugramistir.
Kimyasal sindirimin enzimsel bir sindirim oldugu yukaridaki bilgilerde vurgulanmistir.

Bu yiizden dogru cevap D olmalidir.

Gosterilen kalp gorseli incelendiginde 1 numarali damarin ana toplardamar, 2 numarali damarin
akciger atardamari ve 3 numarali damarin akciger toplardamari oldugu anlasiimaktadir.
Toplardamarin ve akciger atardamarinin karbondioksitge kirli kan tasidigi bilinmektedir.

Bu yiizden dogru cevap B olacaktir

Oyuncak arabaya etki eden bileske kuvvet hesaplandiginda dogu yoninde 5 N oldugu
gorulmektedir. Bu yiizden araba dogu yoniinde harekete baslamalidir. Araba lizerindeki bileske
kuvvet 0 dan fakli oldugu igin dengelenmemis kuvetlerin etkisi altidadir.

Bu yiizden dogru cevap D olacaktir.

Yerde hareketsiz duran topa etki eden bileske kuvvet 0, vurularak hareket etrilen top lzerindeki
bileske kuvvet 0 dan fakli ve duvara garptiktan sonra duran top lizerindeki bileske kuvvet O dir.
Uzerine etki eden bileske kuvvet 0 olan cisimler dengelenmis, 0 dan fakh olan cisimler
dengelenmemis kuvvetlerin etkisi altindir.

Bu yiizden dogru cevap A segenegi olacaktir.



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

Verilen yol zaman degiskenleri incelendiginde A aracinin 5m/s ve B aracinin 10m/s siiratle
hareket ettigi gorllmektedir. Bu iki aracin toplamda 8 saniyede 120 metre yol aldiklari
hesaplanmaktadir. iki aragta esit zaman araliklarinda esit yollar aldiklari igin sabit siiratli hareket
etmektedirler.

Bu yiizden dogru cevap D olacaktir.

Ayni noktadan ayni anda gegtikten sonra bitis gizgisine en kisa slirede varan Z aracinin slratinin
en fazla, en uzun siirede varan X aracinin siratinin en az oldugu gorilmektedir.
Bu ylizden dogru cevap C olacaktir.

Soruda A cismine etki eden li¢ kuvvetten iki tanesi ve bu kuvvetlerin bileskeleri verilmektedir.
VerilmeyenF3 kuvveti ise bati yoniinde 12 N buyukligiinde olmalidir. Ayni zamanda A cismine
etki eden bileske kuvvet 4 N Bati yoninde oldugu igin dengeleyici kuvvetin tam ters yonde ve
biyuklikte olmasi gerekmektedir.

Bu ylzden dogru cevap D olacaktir.

Verilen etkinlik incelendiginde yumurtanin sekil 1 de suda batmasinin nedeni yogunlugunun
sudan daha fazla olmasidir. Sekil 2 ve sekil 3 de yumurtanin suda askida kalmasi ve ylizmesinin
sebebi ise zamanla yogunlugunun azalmasindan kaynaklanir. Unutmak gerekir bir madde bir sivi
icinde batiyorsa yogunlugu sividan biyuk, askida kaliyorsa esit ve yiziiyorsa kiiguktiir. Burada
yumurtanin zaman gegctikge suda yiizer hale gelmesi agirliginin azalmasi ile agiklanamaz.

Bu ylzden dogru cevap B segenegi olacaktir.

Verilen bilgiler dogrultusunda K maddesinin yogunlugunun 10/50=2g/cm3, L maddesinin
yogunlugunun 1 g/cm3 ve M maddesinin yogunlugunun 1.5 g/cm3 oldugu hesaplanmalidir.
Bu ylizden dogru cevap B olacaktir.

K maddenin kati, L maddenin sivi ve M maddenin gaz halini temsil etmektedir. Kati maddeler
arasinda bosluk yok denecek kadar az oldugu igin sikistirilamazlar.
Bu yiizden dogru cevap A olacaktir.

Anlatilan hikayede suyun sogumasini engellemek icin isiyi az ileten maddeler kullanmalyiz. Bu
ylzden kege ve gazete kagidi igerisinde fazlasiyla bosluk buldurduklari igin isiyi daha az iletirler.
Bu ylzden dogru cevap D olacaktir.

Bardaklara vurulduklarinda seslerin fakh isitilmesi bardaklarin igindeki su miktarlarinin farkh
olmasidir. Buda ses kaynaginin degismesinin sesin farkli isitildigini gosterir.
Bu yiizden dogru cevap B olacaktir.

Grafige bakarak g6gus boslugundaki havanin azaldigi yani kisinin nefes verdigi anlagiimaktadir.
Nefes veren bir kisinin akcigerlerindeki hava disari ¢ikar . ayni zamanda bu faaliyetin gergeklese
bilmesi icin diyafram kasinin kubbe seklini almasi gerekmektedir.

Bu ylzden dogru cevap D olacaktir.
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Istlarin iletim sireleri karsilastirdiginda M>K, L>K ve L>M seklinde sirlanmaktadir. Yani L>M>K
seklinde 1si iletkenligi siralanabilir.
Bu yiizden dogru cevap D olacaktir.

Cocuklarin getirdigi dogal gaz faturalari incelendiginde Ali'nin yasadigi evde 1si yalitimin diger
arkadaslarina gor az oldugu ve bu yilizden daha fazla fatura 6dedikleri gorilmektedir. Ayni
zamanda bu faturalar incelendiginde en iyi 1si yalitimi yapilmis evin Arda’nin yasadigi evin oldugu
fark edilmektedir.

Bu yiizden dogru cevap B olacaktir.

Omer ve Yusuf’'un yaptigi etkinlikler incelendiginde sesin kati maddelerde daha hizli yayildigi fark
edilmektedir. Katilarin yogunlugunun gaz ortamlardan fazla oldugu da bilindigi igin yogunluk
artikga sesin siratinin artig1 séylene bilir.

Bu ylzden dogru cevap A olacaktir.

Gorseller incelendiginde A sikkinda ses dalgalarindan faydalanarak radar siteminin kullanildigi,
B sikkinda ultrasonik ses dalgalari sayesinde bebeklerin kontrol edilmesi ve D sikkinda ses
dalgalari yardimiyla deniz altindaki cisimlerin tespiti gérilmektedir. Bu yizden dogru cevap C
olacaktir.



